

- Крет, О. В., Крет, Р. М., Вівчар, І. В. (2024). Вплив російсько-української війни на глобальну систему міжнародної безпеки: виклики та перспективи. *Актуальні проблеми політики*. Retrieved from [http://app.nuoua.od.ua/archive/74\\_2024/22.pdf](http://app.nuoua.od.ua/archive/74_2024/22.pdf)
- Кудирко, Л., Цип'ячук, А. (2023). Економічне суперництво між США та КНР у технологічній сфері. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. Retrieved from [https://www.researchgate.net/publication/371829022\\_Ekonomiczne\\_supernictvo\\_miz\\_SSA\\_ta\\_KNR\\_u\\_tehnologicnij\\_sferi](https://www.researchgate.net/publication/371829022_Ekonomiczne_supernictvo_miz_SSA_ta_KNR_u_tehnologicnij_sferi)
- Нова глобальна ініціатива країн «Великої сімки» «Відбудуємо кращий світ» (ВЗВ): суть, перспективи та наслідки. (2021). *Національний інститут стратегічних досліджень*. Retrieved from [https://niss.gov.ua/sites/default/files/2021-10/g7\\_12102021.pdf](https://niss.gov.ua/sites/default/files/2021-10/g7_12102021.pdf)
- Халіна, О. В. (2019). Становлення багатополлярності як альтернативи однополярній моделі світу в умовах формування нових центрів впливу. *Бізнес Інформ*. Retrieved from [https://www.business-inform.net/export\\_pdf/business-inform-2019-5\\_0-pages-8\\_13.pdf](https://www.business-inform.net/export_pdf/business-inform-2019-5_0-pages-8_13.pdf)
- Якименко, Ю., Юрчишин, В. (2024). Геополітичні виклики та геоекономічні зсуви. *Центр Разумкова*. Retrieved from <https://razumkov.org.ua/images/2024/07/12/2024-РАКТ-11-2.pdf>

**Влада НЄГІНА**

доктор філософії у сфері міжнародних відносин,  
доцент кафедри міжнародних відносин та аудиту,  
Національний технічний університет «Дніпровська політехніка»

## **СТРАТЕГІЯ НОВОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ Д.ТРАМПА В ІЗРАЇЛЬСЬКО-АМЕРИКАНСЬКИХ ВІДНОСИНАХ**

Повернення Дональда Трампа у Білий Дім на посаді президента США знаменує собою глобальні міжнародні зміни, зокрема у питаннях безпеки, насамперед у регіоні Близького Сходу. Початок змін у безпековій архітектурі вказаного регіону, розпочався ще за часів першої каденції Дональда Трампа. Серед пріоритетних питань залишається політика щодо Ірану, кінцевою метою якої є збільшення тиску на Ісламську республіку задля зміцнення регіонального фронту проти Ірану. Нормалізація відносин між Ізраїлем та арабськими державами, насамперед Саудівською Аравією. За минулої каденції у політиці США була одностороння проізраїльська політика з ключових питань, до яких відносилися Голанські висоти, Авраамові угоди та міжнародний статус Єрусалиму. Уряд Ізраїлю вважає нинішню республіканську адміністрацію більш прихильною до єврейської держави, аніж попередню адміністрацію демократів за часів Джо Байдена. У подальшому це може призвести до зниження

двопартійної підтримки Ізраїлю та відносин з демократичною партією США та ліберальною американською єврейською громадою, яка виступає проти політика Д. Трампа.

На думку старшого наукового співробітника Інституту досліджень національної безпеки Шимона Штейна існують деякі ключові питання, погляд на які відрізняється між адміністрацією Дональда Трампа та урядом Ізраїлю на чолі з Беньяміном Нетаньяху (Stein, 2025).

До першого питання належить іранська проблематика та іранська близькосхідна політика. Для Ізраїлю загроза з боку Ірану є екзистенційною і будь-які іранські дії, спрямовані на підтримку терористів ХАМАС, Хезболли та хуситських повстанців становлять небезпеку для існування єврейської держави. Натомість Сполучені Штати вбачають загрозу в Ірані виключно у вигляді загрози регіональним союзникам, що впливає на американські інтереси. Іранська ядерна програма розглядається США як центральна, оскільки розповсюдження ядерної зброї матиме негативні наслідки для регіональної політики у цілому. Певна невизначеність та ясність чіткої позиції адміністрації Дональда Трампа з питання збагачення урану, викликає занепокоєння у ізраїльського політико-військового істеблішменту. У середині травня 2025 року американські розвідувальні дані свідчили про намір Ізраїлю завдати ударів по ядерним об'єктам Ірану, передбачаючи невдачу у веденні перемовин щодо нової (оновленої) ядерної угоди про обмеження або ліквідацію ядерної програми Тегерана. ЦАХАЛ продовжує проводити навчання та іншу підготовку до можливого удару по Ірану. Прем'єр-міністр Ізраїлю очікує результатів в ядерних перемовинах та у разі їх краху, згоди американського лідера на удари по ядерній інфраструктурі Ірану. У березні 2025 року президент США Дональд Трамп звернувся до верховного лідера Ірану аятоли Алі Хаменеї, встановивши 60-денний термін на укладення угоди, надаючи перевагу політиці дипломатії на протиположний військовим ударам. Позиція Ізраїлю полягає в тому, що військовий варіант є єдиним варіантом зупинити військову ядерну програму Ірану. 31 травня 2025 року МАГАТЕ у своїх звітах зазначило, що Іран накопичив понад 400 кг – 60% збагаченого урану. У разі збагачення до 90%, цього вистачить на 10 ядерних бомб. Іран не дав задовільних відповідей на розслідування МАГАТЕ щодо кількох незаявлених ядерних об'єктів у країні. До закінчення двомісячного терміну на підписання угоди залишається лише 1 тиждень і новий раунд перемовин поки що не очікується. Враховуючи позицію Дональда Трампа щодо вирішення російсько-української війни, не стане виключенням і іранська проблема, яка займе певний час на усвідомленню невдачі у перемовинах.

Палестинська проблема відноситься до другого ключового питання. Після нападу ХАМАС 7 жовтня 2023 року війна у Газі стала триваючою, а терористи ХАМАС досі утримують ізраїльських заручників. Серед планів президента США залишається продовження трансформації близькосхідної безпеки, яка у минулу каденцію розпочалася з «Авраамових угод». Існує перешкода для створення нової геополітичної реальності у регіоні. Ізраїль

виступає категорично проти ідеї створення двох держав, що унеможлиблює нормалізацію відносин між Саудівською Аравією та Ізраїлем. На думку американської адміністрації, Ізраїль перешкоджає розширенню «Авраамових угод». Саудівська Аравія, наразі, займає центральне місце у близькосхідній політиці Дональда Трампа, оскільки він зосереджений на створенні економічних угод та покращенні відносин з країнами Перської затоки, що у свою чергу може призвести до зменшення союзницької ролі Ізраїлю.

Висновки. Між новою адміністрацією Дональда Трампа та урядом Ізраїлю потенційно можуть виникнути розбіжності, які вплинуть на продовження Меморандуму про взаєморозуміння, що напряму стосується оборонної допомоги. Проте, прем'єр-міністр Ізраїлю очікує, що перемовини щодо наступного Меморандуму включатимуть у себе ширший діалог з Ізраїлем, який охоплює суперечливі питання.

### *Список використаних джерел*

Stein, Sh. (2025). Israel–United States: From «Special Relations» to Just “Relations”? *INSS*. Retrieved from <https://www.inss.org.il/publication/special-relations>

**Тетяна ЄЛОВА**

кандидатка політичних наук, доцентка,  
докторантка за спеціальністю 052 Політологія,  
Волинський національний університет ім. Лесі Українки

## **ЗАСТОСУВАННЯ СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ В УКРАЇНІ ДЛЯ ЗАХИСТУ НАЦІОНАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ**

Стратегічні комунікації є важливим інструментом у забезпеченні національної безпеки та захисті національних інтересів у сучасному глобалізованому світі. Вони включають не лише традиційну дипломатію та медіа, але й ефективне використання інформаційних технологій, соціальних мереж та інших комунікаційних платформ. Для України, як країни, що зазнає гібридних загроз, стратегічні комунікації стали важливим засобом формування міжнародного іміджу, протидії інформаційним атакам і забезпечення внутрішньої згуртованості суспільства.

Стратегічні комунікації — це процес, що полягає у плануванні, створенні, передаванні та отриманні інформації з метою досягнення визначених цілей на різних рівнях: від внутрішнього управління до міжнародної дипломатії. Вони включають в себе комунікацію, що спрямована на реалізацію стратегії держави або організації, зокрема у контексті міжнародних відносин, політики, економіки, культури та безпеки (Holtzhausen, 2015).